

台湾老兵后人周口寻亲

“找到亲人，探寻到属于我们的‘根’”



□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 “我叫张宏义，住台湾高雄市凤山区，父亲随国民党军队来台湾后，过世前都未能回家乡看看。就因为这件事情，我要完成父亲的遗愿，找到我的家乡，也求助家乡父母官和媒体提供帮助。”昨日，本报收到一封台湾高雄市凤山区张宏义先生的求助信，求助本报帮其找到家乡，找到家乡的亲人。

张宏义在信中说，他今年48岁，听父亲说祖籍在河南省淮阳县，如今父亲已经过世，家乡的其他信息他一无所知。他的父亲名叫张长荣，是爷爷张国庆与奶奶杨氏婚生，生于1930年2月8日，早年有过婚配，生有一孩，性别未知。后来，张长荣随国民党军队去了台湾，在陆军服役，任常备士官，上士阶级，1965年3月3日退役，1988年过世。

张宏义在信中说，当年两岸互通时，他父亲便有了强烈的寻亲意识，经常给他们兄

妹讲述家乡，讲述家乡还有亲人。但因多种原因，寻亲始终没有成行。后来，其父在弥留之际，叮嘱他和弟弟妹妹，长大后一定要帮父亲完成遗愿，找到家乡，找到亲人，帮助父亲落叶归根，实现父亲真正回归故土的梦想。“父亲的遗愿一直在我心中萦绕，正是在这样的情况下，我才求助于家乡政府，望能得到关注与帮助，帮助我们找到亲人，探寻到属于我们的‘根’。”张宏义在信中写道。

张宏义在来信中，还附上了张长荣的照片、荣誉证、驾驶证、河南同乡会会员证、户口等信息。周口晚报记者就此事联系了淮阳县台湾事务办公室主任王英姿。王英姿说，他们会根据张宏义提供的线索积极帮其寻亲，只不过由于线索较少，寻找起来一定会非常困难。

如果您了解有关张长荣亲人的任何信息，请拨打15138265889联系本报记者，帮台湾老兵实现遗愿，帮张宏义圆梦。

家境困难的小梦丽幸运地遇到了好心人王凯伟

执勤结下亲人缘 引来多方援助手

□晚报记者 朱东一

本报讯 6月26日上午，胳膊伸不直的小梦丽(化名)住进了周口协和骨科医院，不久，医生将对其进行手术医治。在得知小梦丽家庭贫困后，医院承诺减免她大部分的治疗费用，同时，周口爱心公益组织“萤火虫”也将对其进行救助。

家徒四壁的小梦丽能从西华县迟营乡石坡行政村的家中来到周口医治，要感谢一个人——市交警支队新周高速大队的民警王凯伟。一次出警执勤，让王凯伟与小梦丽结下了亲人缘。

5月10日，市交警支队新周高速大队接到报警：新周高速上有几个孩子在追逐玩耍，十分危险。民警王凯伟等人立即出警前往制止。见到这群孩子后，王凯伟等人了解到，他们都是西华县迟营乡石坡村人。衣衫破旧，没有穿鞋的孩子们让王凯伟等人动了恻隐之心，他们决定开车送孩子们回家。路过一个集市时，他们还给孩子们买了鞋。

将其中的一个5岁女孩小梦丽送到家，了解到她家徒四壁的情况后，王凯伟等人决定帮一帮这个贫困的家庭。

这个家有六口人，父母和四个孩子。父

亲石战争近50岁，是家中唯一的劳动力。母亲患有精神疾病，没有劳动能力。四个孩子年纪尚小，一家人过得非常拮据。

于是，只要王凯伟等人休假，他们都会来到小梦丽的家中，给她家送吃的和穿的。

6月17日，王凯伟再次来到小梦丽家时发现，小梦丽的胳膊伸不直。6月24日，王凯伟联系到周口协和骨科医院的医生为其诊治。医生说，小梦丽需要及时进行手术，不然长大后，胳膊很可能会落下残疾。

得知小梦丽的家庭情况和王凯伟准备助其看病的热心举动后，周口协和骨科医院决定，减免小梦丽的大部分治疗费用。

6月26日上午，周口协和骨科医院专门派了一辆救护车，将小梦丽从家中接到了医院。趁着这辆救护车，王凯伟还给小梦丽家送去了鸡蛋、米、面、油、奶粉、凳子、桌子、凉席、衣服和鞋子等生活用品。

据了解，周口爱心公益组织“萤火虫”在得知小梦丽的家庭情况后，也决定对她进行救助。

王凯伟先期为小梦丽垫付了一部分治疗费用，又给了石战争一些生活费。不善于言谈的石战争不知道怎么感谢，拉着王凯伟的手哭着说：“谢谢，谢谢。”

消协开通“直通车” 处理投诉通全国

□晚报记者 徐松

本报讯 “无论你距离网络销售者有多远，只要有纠纷并投诉，消协就能找到他的售后。”6月27日，市消费者协会秘书长赵曼丽告诉周口晚报记者，市消协正式登录中国消费者协会“网络消费投诉直通车”系统。今后，我市消费者网购维权将有更加便捷、高效的渠道。

赵曼丽介绍，“网络消费投诉直通车”系统的开通，一改以往网络购物纠纷需要异地办理的传统模式，极大方便了消费者就近维权。我市消费者如遇到网络购物纠纷，无论身处何地，可直接向当地消费者协会投诉，当地消协组织均可将消费者投诉通过该系统直接发送到加入“直通车”的电

商企业(平台)的售后服务体系，电商企业(平台)收到投诉后将立即提高一个级别进行处理。此举有望大幅度降低消费者异地维权成本，提高消协组织的工作效能。

“网络消费投诉直通车”系统解决了消费者与经营者处于异地，消费者主张权利难度较大、成本高、时间长等长期困扰消费者的突出问题。截至目前，加入“电商消费维权直通车”的电商企业(平台)有：亚马逊、淘宝、苏宁易购、去哪儿、京东、携程、国美、网易考拉海购、风行网、唯品会、聚美优品、滴滴、大众点评、优酷土豆、乐视、国美在线、1号店、饿了么、中国移动等。

我市消费者如在上述电商企业(平台)遇到商品或服务质量问题，可直接向市消费者协会投诉，投诉电话：0394-8385315。

讲文明树新风
公益广告中国精神 中国形象
中国文化 中国表达

善曲高奏

高山流水有知音，
管弦少年奏心声。
善曲歌罢和风煦，
中国梦里处处春。

·清·

